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ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΠΕΡΙΟΔΟΥ :  ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ  2023 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑΤΟΣ : 2 ΩΡΕΣ  

 
 
Α. ΚΕΙΜΕΝΟ 

Τα σχολικά κτίρια τα ονειρευόμαστε  βαμμένα με ευχάριστα χρώματα, 
ευάερα, ευήλια, με ευρύχωρες αίθουσες, εξοπλισμένες με Η/Υ , διαδραστικούς 

πίνακες και βιβλιοθήκες. Στους διαδρόμους να υπάρχουν ντουλαπάκια για τη 
φύλαξη και την ασφάλεια των προσωπικών μας ειδών. Τέλος θα θέλαμε να 

υπάρχει μια βιβλιοθήκη εξοπλισμένη με πολλά βιβλία σε έντυπη και 
ηλεκτρονική μορφή, ώστε να έχουμε  έναν χώρο, για να ετοιμάζουμε  τις σχολικές 
μας εργασίες, όσες απαιτούν αναζήτηση υλικού και γενικότερα, όταν έχουμε 

κάποιο κενό να περνούμε δημιουργικά το χρόνο μας…  
 

Ας περάσουμε τώρα στο καυτό θέμα των μαθημάτων. Θα θέλαμε να είναι 
λιγότερα και με ουσιαστικό περιεχόμενο και να υπάρχει χρόνος για περισσότερες 
δραστηριότητες στις οποίες να εμπλέκονται οι μαθητές, γιατί έτσι πιστεύουμε ότι 

αφομοιώνεται καλύτερα η ύλη. Επίσης να υπάρχουν λιγότερα βιβλία και με 
περιεχόμενο το οποίο να γίνεται  εύκολα κατανοητό. Τα βιβλία θα πρέπει 
να εναρμονίζονται με τις εξελίξεις των επιστημών, γεγονός που σημαίνει ότι 

πρέπει να ανανεώνονται πιο συχνά, συμπεριλαμβάνοντας κάθε φορά τις 
προόδους των επιστημών που στο μεταξύ έχουν πραγματοποιηθεί . Επιπρόσθετα,  

θα μπορούσε τα βιβλία να ενσωματώνουν παρεμφερή μαθήματα ή καλύτερα, να 
είναι σε ηλεκτρονική μορφή (τα οποία υπάρχουν βέβαια), να έχουν όμως εύκολη 
πρόσβαση σε αυτά οι μαθητές, για να μην κουβαλούμε πάρα πολλά βιβλία με 

άσχημες, όπως είναι γνωστό, επιπτώσεις στην σωματική μας υγεία.  
 

 Θα θέλαμε, ακόμα, να έχουμε διαθέσιμο σχολικό χρόνο , ώστε να κάνουμε 
τις εργασίες μας μέσα στο σχολείο με την επίβλεψη και τη βοήθεια των 
καθηγητών μας. Μάλιστα, εκτός από τα βασικά μαθήματα, καλό θα ήταν να 

υπάρχουν και ώρες αφιερωμένες σε πολιτιστικές δραστηριότητες, οι οποίες, ως 
γνωστό, συμβάλλουν στην ελεύθερη έκφραση της δημιουργικότητας των μαθητών, 
και επιπλέον θα πρέπει να γίνονται συχνά και εκπαιδευτικέ ς επισκέψεις οι 

οποίες  βοηθούν στη βιωματική πρόσληψη της γνώσης.  
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Ερωτήσεις 

 
A1.Γιατί ο συγγραφέας του παραπάνω κειμένου θεωρεί το θέμα των  
     μαθημάτων «καυτό»;(η απάντηση έως   80 λέξεις). 

2,5 μον. 
 

A2.Πώς φαντάζεται  συγγραφέας τα σχολικά κτίρια σύμφωνα με την πρώτη  
     παράγραφο; 

2,5 μον. 

A3.1.Να βρείτε τα άμεσα και τα έμμεσα αντικείμενα των παρακάτω  
       προτάσεων: 

 
  Μου θύμισε τις υποχρεώσεις μου.  

  Το Υπουργείο ανακοίνωσε τα αποτελέσματα στους υπουργούς.  

  Έριξαν το φταίξιμο του Γιάννη.  

  Καταλόγισαν τη ζημιά στον ταμία.  

  Δώσε σε εμένα τα χρήματα.  

 

1,5 μον. 
 
A3.2.Να μετατρέψετε τη σύνταξη των παρακάτω προτάσεων από  

       ενεργητική σε παθητική και το αντίστροφο. 
1,5 μον. 

 
  Τα βιβλία να ανανεώνονται πιο συχνά από το Υπουργείο Παιδείας.  

 

  τα βιβλία να ενσωματώνουν παρεμφερή μαθήματα . 

 

  Οι πολιτιστικές δραστηριότητες  συμβάλλουν στην ελεύθερη έκφραση της 

δημιουργικότητας των μαθητών . 

 

  έτσι αφομοιώνεται καλύτερα η ύλη  από τους μαθητές.  

 
 
A4.1. Βρείτε στο κείμενο πέντε συνδετικές λέξεις.  

1 μον. 
 
A4.2. Να δημιουργήσετε προτάσεις με κάθε λέξη ή φράση που σας δίνεται 

         παρακάτω. 
 Μον.1 

 σχολικά κτίρια  

 διαδραστικούς πίνακες  
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 βιβλιοθήκη  

 δημιουργικότητας  

 
 
B. Γραφή  έκθεσης. 

 
«Περιγράψτε πώς θέλετε να είναι το σχολείο στο μέλλον. Μπορείτε να ξεκινήσετε την 

περιγραφή σας από το σχολικό χώρο (κτίριο, αίθουσες), το διδακτικό υλικό και να 
συνεχίσετε με τους εκπαιδευτικούς, τον τρόπο διδασκαλίας κτλ.»  (200-250 λέξεις) 

 

10 μον. 

 
 

 


